คำสั่งเปรียบเทียบค่าเฉลี่ยของรายได้ของหัวหน้าครอบครัวระหว่างเพศหญิงและเพศชาย  
· อธิบายในเชิงความเข้าใจของการแปลความหมาย
· ผลในเชิงการเขียนรายงานการวิจัย
Command : ttest v6, by(v2)

Two-sample t test with equal variances

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

      Group |     Obs        Mean    Std. Err.   Std. Dev.   [95% Conf. Interval]

-------------+---------------------------------------------------------------------------------------

               1 |      16    19870.31    2382.489    9529.954    14792.16    24948.47

               2 |      14    15918.29    2707.639    10131.06    10068.79    21767.78

-------------+--------------------------------------------------------------------------------------

combined |      30    18026.03    1798.217    9849.238    14348.27     21703.8

-------------+--------------------------------------------------------------------------------------

            diff |               3952.027    3591.416               -3404.656    11308.71

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

    diff = mean(1) - mean(2)                                      t =   1.1004

Ho: diff = 0                                     degrees of freedom =       28

    Ha: diff < 0                 Ha: diff != 0                 Ha: diff > 0

 Pr(T < t) = 0.8597         Pr(|T| > |t|) = 0.2805          Pr(T > t) = 0.1403
แปลความหมาย  : ค่าเฉลี่ยของรายได้ของหัวหน้าครอบครัวเพศชายมากกว่าเพศหญิง  3952.027 บาท  
  หากทำการศึกษาเช่นนี้ซ้ำอีก  100 ครั้ง เราเชื่อมั่น  95%  ว่าในประชากร  ค่าความแตกต่างดังกล่าวอยู่ระหว่าง  
 -3404.656  ถึง  11308.71  บาท
ผลการวิจัย         :  จากการศึกษาค่าเฉลี่ยของรายได้หัวหน้าครอบครัวของกลุ่มตัวอย่างใน Stat Village  จำนวน  30 คน  
  พบว่าค่าเฉลี่ยของรายได้หัวหน้าครอบครัวเพศชายมากกว่าเพศหญิง  3952.027 บาท (95% CI -3404.656  to 11308.71)  
